
S o z i a l h i l f e v e r b a n d  S t .  V e i t / G l a n  
 

 
 

Niederschrift 
 

über die 
 

16.  VERBANDSRATSSITZUNG 

 

Mittwoch, 25.06.2025, 09:00 Uhr 
 

im Mehrzweckraum Keller Haus Sonnhang 
 
 

A n w e s e n d :  

Bgm. Ing. Martin Kulmer Vorsitzender Gmde. St. Veit/Glan 1 

Bgm. Harald Tellian Mitglied  Gmde. Brückl 2 

Bgm. Dr. Walter Zemrosser Mitglied Gmde. Althofen 3 

Bgm. Peter Grabner Mitglied Gmde. Metnitz 4 

Bgm. Gabriele Dörflinger Mitglied Gmde. Klein St. Paul 5 

Bgm. DI Michael Rainer Mitglied Gmde. Deutsch-Griffen 6 

RegR Bgm. Siegfried Wuzella Mitglied  Gmde. Gurk 7 

Bgm. Josef Ofner Mitglied Gmede. Hüttenberg 8 

Bgm. Franz Pirolt Mitglied Gmde. Straßburg 9 

Bgm. Hans Fugger Mitglied  Gmde. Glödnitz 10 

Bgm. Mag. Dr. Andrea Feichtinger-Sacherer Mitglied Gmde. Kappel/Krappf. 11 

Bgm. Helmut Schweiger Mitglied Gmde. Micheldorf 12 

Bgm. Andreas Grabuschnig Mitglied  Gmde. Eberstein 13 

Vbgm. Gerhard Aicher Ersatzmitglied Gmde. Weitensfeld 14 

Bgm. Wolfgang Grilz Mitglied Gmde. St. Georgen/L. 15 

Bgm. DI (FH) Bernd Krassnig Mitglied Gmde. Mölbling 16 

    

BH. Dr. Claudia Egger Geschäftsführerin     

GSTL. Mag. (FH) Pauline Springer, BA  Schriftführerin     

 

Weiters anwesend bis zum Ende des TO 3 ist Frau GRin Irene Buggelsheim 

 
 

E n t s c h u l d i g t :  

Bgm. Josef Kronlechner Mitglied  Gmde. Friesach 17 

Bgm. Klaus Köchl Mitglied Gmde. Liebenfels 18 

Bgm. Harald Jannach Mitglied Gmde Frauenstein 19 

Bgm. Günter Kernle Mitglied  Gmde. Guttaring 20 
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Bgm. Franz Sabitzer Mitglied Gmde. Weitensfeld  

 

 

Tagesordnung 

1 Bestellung der Protokollfertiger 

2 Genehmigung der Niederschrift vom 30.04.2025 

3 Nachnominierung eines Vorstandsersatzmitgliedes (§ 24 K-AGO) 

4 Nachwahl Mitglied des Kontrollausschusses nach § 74 K-MSG 

5 Vergaben Versorgungsleitungen Wasser 3. und 4. OG – Haus Sonnhang 

6 Wintergarten Sanierung Fassade, Innenmauer 

7 Änderung Lohnprogramm – von Ally Lohn zu PSC über das GSZ 

8 1. Nachtragsvoranschlag - Genehmigung 

9 Personalangelegenheiten 

10 Allfälliges 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet um 09:00 Uhr die Sitzung und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest.  

 

1 Bestellung der Protokollfertiger 

Mit einstimmigem Beschluss werden Frau Bgm. Mag. Dr. Andrea Sacherer und Herr Bgm. 

Peter Grabner zu den Protokollfertigern für die heutige Sitzung bestellt. 

 

 

2 Genehmigung der letzten Niederschrift vom 30.04.2024 

Die Niederschrift vom 30.04.2025 wird vom Verbandsrat als richtig abgefasst festgestellt, es 

gab auch seitens der Protokollfertiger keine Beanstandungen. Diese wird in der Sitzung von 

den Protokollfertigern, Herrn Bgm. Franz Pirolt und Herrn Bgm. Andreas Grabuschnig, 

unterschrieben.  

 

3 Nachnominierung eines Vorstandsersatzmitgliedes (§ 24 K-AGO) 

Herr Vorsitzender Bgm. Kulmer erklärt, dass seitens der SPÖ eine Nachnominierung für ein 

Vorstandsersatzmitglied eingelangt ist. Das Vorstandsersatzmitglied Vbgm. Reinhard Kampl 

hat sein Mandat zurückgelegt. Seitens der SPÖ wurde Frau GRin Irene Buggelsheim 

nachnominiert. Der diesbezügliche Änderungsvorschlag (Beilage1), wurde eingebracht und in 

Anwendung des Verhältniswahlrechtes wird Frau GRin Irene Buggelsheim als 

Vorstandsersatzmitglied für gewählt erklärt.  

Frau GRin Irene Buggelsheim legt durch die Worte "Ich gelobe" in die Hand von Frau 

Bezirkshauptfrau Dr. Claudia Egger, folgendes Gelöbnis ab: Ich gelobe, der Verfassung, der 
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Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue zu halten, die Gesetze zu beachten, für die 

Selbstverwaltung einzutreten, meine Amtspflicht unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, 

die mir obliegende Verschwiegenheit zu wahren und das Wohl der Gemeinde bzw. des 

Verbandes nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.  

Der Vorsitzende bedankt sich bei Frau GRin Buggelsheim für die Anwesenheit bei diesem 

Tagesordnungspunkt und sodann verlässt Frau GRin Buggelsheim die Sitzung. 

 

 

4 Nachwahl Mitglied des Kontrollausschusses nach § 74 K-MSG 

Herr Vorsitzender Bgm. Kulmer erklärt, dass seitens der SPÖ der Wahlvorschlag eingebracht 

wurde, als Nachfolger für GR Verena Seunig, Herrn Vbgm. Thomas Leitner zu bestimmen. 

Herr Vbgm. Thomas Leitner gab telefonisch bekannt, die Wahl anzunehmen. Vom 

Verbandsrat wird er daher mit einstimmigem Beschluss als Mitglied des Kontrollausschusses 

für gewählt erklärt: 

 

 

5 Vergaben Versorgungsleitungen Wasser 3. und 4. OG – Haus Sonnhang 

Herr Vorsitzender Bgm. Kulmer nimmt Bezug auf die letzte Sitzung und erklärt, dass 

betreffend der Versorgungsleitungen Wasser für das 3. und 4. OG Haus Sonnhang die 

Ausschreibungen stattgefunden haben. Er unterbreitet den Vergabevorschlag:  
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Vorgenannte Gewerke werden entsprechend dem Vergabevorschlag der STIG ohne 

Diskussion mit einstimmigem Beschluss durch den Verbandsrat genehmigt: 

 

 

6 Wintergarten Sanierung Fassade, Innenmauer 

Der Vorsitzende bezieht sich auf die letzte Sitzung und sagt, dass für die Sanierung des 

Wintergartens die Vergabevorschläge seitens der STIG, vorliegen. Die Sanierung beläuft sich 

auf rund € 18.000.--. Danach werden die Sanierungsmaßnahmen mit einstimmigem Beschluss 

genehmigt. 

 

 

7 Änderung Lohnprogramm – von Ally Lohn zu PSC über das GSZ 

Der Vorsitzende erklärt, dass das derzeitige Lohnprogramm der Firma Ally mit Dezember 

2025, ausläuft. Der SHV rechnet über einen Account über das Gemeindeservicezentrum 

Kärnten über das Ally Lohnprogramm ab. Das Nachfolgeprogramm des GSZ ist das PSC 

Programm. Der SHV bekommt dort wieder einen eigenen Zugang und zahlt pro 

abgerechneten Mitarbeiter € 5,50 im Monat. Ein Vergleich zum Eigenankauf eines 

Lohnprogramms wurde angestellt. Die Variante über das GSZ ist die kostengünstigere. 

Nach dem Bericht fällt der einstimmige Beschluss, das Lohnprogramm PSC über das 

Kärntner Gemeindeservicezentrum zum Preis von € 5,50 pro Mitarbeiterabrechnung (Index 

gebunden) und Monat ab Oktober 2025, zu nutzen. (Vertrag siehe Beilage).  

 

 

8 1. Nachtragsvoranschlag - Genehmigung 

Der Vorsitzende erklärt, dass der 1. Nachtragsvoranschlag 2025 erstellt wurde. Im 

Wesentlichsten beziehen sich die Ergänzungen zum Voranschlag auf die Sanierung der 

Versorgungsleitungen Wasser für das 3. und 4. OG Haus Sonnhang mit € 481.400,--. 

 

Weiters wurden angepasst: 
 

Finanzierungsnachtragsvoranschlag: 

 

Im Ansatz 4200 – Altenheim St. Salvator wird das Konto 700 000 Miete und Verpachtung um 

500,00 erhöht. 

 

Im Ansatz 4201 – Altenheim St. Veit werden die Investitionen von € 212.300,00 auf € 

693.700,00 erhöht.  

 Investition 2000022 Firmenauto - minus € 8.000,00 

 Investition 2000024 E-Autoladestation - minus € 3.000,00 

 

Die Zahlungsmittelreserve der allgemeinen Rücklage wird der Rücklage angeglichen - Stand 

von € 852.033,00 

 

Ergebnisnachtragsvoranschlag 

Das Nettoergebnis zeigt ein Plus von  € 181.000,00.  

 

Nachdem der 1. Nachtragsvoranschlag allen Mitgliedern zugegangen ist, entstehen keine 

weiteren Fragen und wird dieser vom Verbandsrat ohne Diskussion mit einstimmigem 

Beschluss genehmigt. 
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9 Personalangelegenheiten 

 

 

 

10 Allfälliges 

 

Keine weiteren Wortmeldungen. Der Vorsitzende bedankt sich für die rege Mitarbeit und 

schließt um 09.55 Uhr die Sitzung. 

 

 

Der Vorsitzende:      Die Geschäftsführerin: 

Bgm. Ing. Martin Kulmer     BH Dr. Claudia Egger 

 

 

 

 

Die Schriftführerin:      Die Verbandsratsmitglieder: 

Mag. (FH) Pauline Martina Springer    Bgm. Andrea Feichtinger-Sacherer 

 

 

 

 

Bgm. Peter Grabner 


